

ОГНЕУПОРЧИК

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 6 (4470)

ПЯТНИЦА, 16 ФЕВРАЛЯ 1996 г.

Выходит 1 раз в неделю

ПО ВКЛАДУ — И ЗАРПЛАТА

В январе месяце на нашем предприятии в очередной раз было произведено увеличение фондообразующих показателей — нормативов образования и плановых фондов заработной платы. Но если раньше коэффициент увеличения был единственным для всех подразделений, то в этот раз мы впервые применили дифференцированный подход по значимости и вкладу в работу каждого подразделения. То есть при расчете новых нормативов образования фонда заработной платы и плановых фондов для подразделений были применены разные коэффициенты в пределах среднего роста в целом по комбинату — 10%.

Нужно отметить, что на фоне снижения объемов производства в январе, произведенное повышение очень слабо отразилось на уровне средней заработной платы на одного работающего, особенно по промышленно-производственному персоналу. У отдельных подразделений, где снижение объемов производства превысило увеличение фондообразующих показателей, средняя заработка даже снизилась к уровню декабря прошлого года.

Кроме снижения объемов производства на уровень средней заработной платы у нас в огромной мере сказывается фактическая численность работающих. Так, за 1995 год чистый прирост численности только промышленно-производственного персонала составил 290 человек. То есть при практических одинаковых объемах производства, в следствии, одних и тех же средствах на заработную плату, мы почти 10% средств израсходовали на оплату дополнительного привлеченных рабочих, снижая реальную заработную плату.

Нерационально в условиях снижения объемов производства используется и система дополнительных оплачиваемых выходных дней. Отсутствие гибкости и быстроты реакции руководителей подразделений в условиях нестабильных объемов производства не позволяет им в должной мере использовать преимущества этой системы для регулирования заработной платы и приводит к «размазыванию» заработанных средств и уравниванию в оплате труда.

Как видим, у нас еще есть запас внутренних резервов в регулировании заработной платы, нужно только уметь их использовать.

Г. БОГДАНОВА,
начальник ООТиЗ.

ПРОЩАЙ, КАРЬЕР!

1960 33 года назад к-р открытой добычи «Устье-Брынкино» рапортовал о первых тоннах добытой глины. «29 января 1963 года карьер начал промышленную добычу. На его склады поступило уже свыше двух тысяч тонн глины» — так писала газета «За огнеупоры» после пуска первой очереди.

Высокомеханизированный карьер стал давать цехам дешевую пластичную глину. Это было время роста комбината, развития сырьевой базы. Сырьевая база полностью обновилась за послевоенные годы. В 1945 году введена в эксплуатацию шахта № 2 им. Артема с производственной мощностью 300 тыс. тонн огнеупорных глин в год. В 1954 году начала действовать шахта «Пролетарий», заложенная на месторождении высококачественных огнеупорных глин. Строятся карьер «Устье-Брынкино», новые шахты в Шиботове и на Волгине, реконструируются действующие шахты.

Карьер был построен в короткий срок — за 3 года. И как любое строительство начиналось с вагонов-времянов, с одного экскава-

тора, стоящего наготове на первой ступени въездной траншеи, а второй — еще монтировался. Этот карьер интересен был тем, что стал первым карьером открытой добычи в нашем крае. Это был первый опыт, который потом подхватили на других карьерах комбината.

Незнакомая техника, ее никто никогда не видел в глаза: шагающие экскаваторы, 25-тонные большегрузные самосвалы, которые и в городе-то были новыми, приходила на карьер. Первая группа машинистов экскаваторов выезжала обучаться на родственное предприятие, а уж потом следующее поколение училось управлять горной техникой в своей курсовой сети. Полюбопытствовать на незнакомые машины приходили экскурсиями. И было чему удивляться и восхищаться.

После сдачи в эксплуатацию спотыкались долго. Ведь все было впервые. Осложняли добычу оползни внутренних отвалов. До 1 млн. куб. метров породы двигалось. Трудности преодолевали, были удачи и трудовые победы.

Одними из первых пришли в карьер и до сих пор

работают машинисты экскаватора ЭКГ-4 Василий Иванович Яковлев, Михаил Сергеевич Леонтьев, Альберт Иванович Карамышев; машинисты шагающего экскаватора Николай Иванович Калиничев, ныне пенсионер Яков Васильевич Артемьев; машинисты роторного экскаватора Николай Васильевич Шарков, Леонид Петрович Калинин; маркшейдер Юрий Иванович Павлов. Сыновья многих из них пошли по стопам отцов и работают здесь же.

В коллективе росли и мужчины, набирались опыта и становились классными специалистами и руководителями. Нынешний начальник карьера Виктор Васильевич Федоров начал с кладовщиком, потом сел на экскаватор и уже долгие годы на посту начальника. Гордились в коллективе машинистом экскаватора, орденоносцем, легиатом одного из партсъездов страны Валентином Сергеевичем Дмитриевым. До сих пор он в строю. Работает на Окладнево. Добрая память Владимиру Владимировичу Карапасеву, который начал с механиком и все экскаваторы монтировались под его руководством, даты месторождения. В 1993—

94 годах проведена последняя доразведка и выкроен еще один год работы.

За прошедшее время рекультивировано и сдано государству общей площадью 221,3 га нарушенных земель. На этих гектарах расположилось садоводческое общество «Мечта». В будущем будет приведена в порядок и остальная территория. На месте же карьера останется водоемом площадью 55 га.

Последние дни живет карьер «Устье-Брынкино». Основная часть рабочих передает в Окладнево по своим специальностям, оставшиеся предложат места в других подразделениях комбината. Люди не останутся без работы. Ну, а в карьере займутся ремонтом, демонтажем горной техники и перевозкой ее на Окладнево.

Грустное это событие — прощаться с обжитым местом работы. Ведь с карьером связана часть жизни, и вот она позади. Еще одна страница вписана в историю комбината.

В. КУЧЕРЕНКО — экономист по планированию;
В. ПРОКОФЬЕВ — гл. маркшейдер ГУ.

ПОСЛЕДНИЕ ТОННЫ...

РЕПОРТАЖ

ЭТОТ ФЕВРАЛЬ работников карьера «Устье-Брынкино» запомнится не только сильными морозами. Другое событие заслонило все другие: закрытие карьера и переезд в «Окладнево». Уже осваиваются на новом месте бухгалтер, геолог, механик карьера. Приступили к работе четыре усть-брынкинских машиниста экскаватора ЭКГ и четыре бульдозериста. Автопарк участка № 2 АТЦ (за исключением двух «БелАЗов») тоже переведен на окладневское горное предприятие.

Поначалу показалось, что и административно-бытовой корпус карьера обезлюдили. Но когда я заглянул в приоткрытую дверь маркшейдерского отдела, то увидел за рабочим столом Ю. И. Павлова, специалиста по геодезическим съемкам горных разработок. Вместе с другими Юрий Иванович пережил основные этапы жизни коллектива горняков. Он хорошо помнил начало строительства карьера, где с 1960 года начал работать маркшейдером. После некоторого перерыва Ю. И. Павлов в марте 1980 года вернулся обратно и не узнал карьера. Как он изменился: работал на полную мощность, давал сверхплановые тонны сырья. Сейчас Юрий Иванович исполняет обязанности главного инженера: «Так что не до воспоминаний. И вообще здесь скучать не придется. Прекращается добыча глины, но впереди — рекультивация от-

работанных земель, демонтаж оборудования».

Машинист роторного экскаватора Н. В. Шарков, один из старейших работников карьера, занимается ремонтом своей машины. «Январское задание мы выполнили на 100 процентов. На февраль намечено чуть больше 3000 тонн глины. Из них 2700 уже добыто. — Николай Васильевич вытирает руки от мазута. — Ну а мне осталось починить экскаватор — и к работе на новом участке я готов».

Процесс водоотлива пока тоже не прекращается. Насосные установки по-прежнему откачивают воду из карьера в нагорные канавы. Сегодня за ходом водоот-

лива следит молодой машинист насосных установок Ю. Петров. Около двух лет отработал здесь Юрий. Попробил выбранное дело, привыкнул к этому месту. «Я тут еще, наверное, год-полтора поработаю. — Юра Петров поворачивает вентиль вправо, и стрелка прибора останавливается на необходимом делении. — На время демонтажа оборудования в карьере оставят в работе 3 насосные установки. Сейчас я управляюсь с 6-ю».

На заснеженной извилистой дороге к карьеру я столкнулся с машинистом экскаватора ЭКГ В. И. Яковлевым. В свое время об этом труженике карьера ходили легенды. С 24 февра-

ля 1960 года Василий Иванович связан с карьером. «Бывало, две смены подряд не вылезал из кабинки экскаватора. Перекусишь кой-чего — и снова за рычаги. За стеклом дверцы минусовая температура, а у меня к спине рубашка прилипает. Жарко работалось!»

Всего с момента начала промышленной добычи сырья на карьере на 1 января 1996 года добыто 5.188.000 тонн глины. Вскрышных работ за 26 лет произведено в объеме 75.720.000 кубометров горной массы. Пик годовой добычи пришелся на 1980 г.: 252.800 тонн! Спасибо, карьер «Устье-Брынкино», за многолетний добросовестный труд. Успехов всем на новом месте.

К. АНДРЕЕВ.

ЭТАПЫ ПУТИ

1959 год. Начало строительства карьера на новом месторождении огнеупорных глин в районе поселка Устье-Брынкино. Добыча сырья здесь будет производиться открытым способом при помощи шагающего экскаватора. Идет монтаж узлов и оборудования экска-

ваторов ЭШ-6/60, ЭКГ-4, немецких роторных.

1962 год. Добыча первой глины.

1963 год. Закончено строительство первой очереди карьера «Устье-Брынкино». Идет наращивание по добыче сырья, самого дешевого на комбинате.

1975 год. Есть рекордная выработка! План шести месяцев — миллион кубометров вскрыши — коллектив карьера выполнил 10 июня. На карьере впервые за его существование достигнута рекордная производительность для одного 27-тонного автосамосвала — 945 кубо-

метров грунта за смену при норме 570 куб. м.

В 80-е годы фронт работ пошел на сужение. Хотя карьер работает стабильно и выходит по добыче на 200 тысяч тонн сырья в год.

1986 год. Началось техническое перевооружение карьера. Взамен отработавших свой срок были получены два новых шагающих экскаватора, два роторных болгарских. Полностью заменен бульдозерный парк.

В начале 90-х годов получены новые дизельные экскаваторы отечественного производства.

1996 год. В связи с выработкой запасов карьер в феврале прекращает добывать сырье.

ТРЕТИЙ СЪЕЗД ПРОФСОЮЗА ГОРНЯКОВ И МЕТАЛЛУРГОВ

7—8 февраля в Москве прошел III съезд профсоюза горно-металлургической промышленности РФ (ГМПР). В работе съезда профсоюза приняли участие руководители Роскомметаллургии, Российского комитета по цветной металлургии, драгоценных металлов; Российского комитета по физкультуре и спорту, представители зарубежных профсоюзов металлургов, представители прессы.

С отчетным докладом о работе Центрального Совета ГМПР за период между Учредительным (январь 1991 г.) и III съездами профсоюза выступил председатель профсоюза, депутат Государственной Думы Б. Г. Мисник. Деятельность Центрального Совета профсоюза ГМПР за отчетный период оценена удовлетворительной.

В отчетном периоде решались две основные задачи: отстаивание перед организациями власти социально-экономических требований и укрепление профсоюза как сплоченной организации. Свою деятельность профсоюз направлял на поддержку стратегического курса реформ в стране, отстаивая социально-экономические интересы работников. Ежегодно разрабатывались и подписывались отраслевые тарифные соглашения, в которых делался упор на усиление социальной защищенности граждан. Целенаправленно проводилась работа по оказанию практической помощи профсоюзным организациям в реализации прав трудящихся на достойные условия жизни и работы через коллективный договор в условиях спада производства.

Решая проблемы усиления социальной защищенности трудящихся горной и металлургической промышленности, золотодобывающей и ювелирной отраслей Центральным Советом использовались различные формы и методы: обращения к Президенту РФ, Правительству РФ, Государственной Думе РФ, центральным органам исполнительной власти, личные контакты с руководителями различных ведомств.

Состоялись встречи председателя профсоюза Б. Г. Мисника, его заместителей с руководителями Правительства РФ, администрацией Президента РФ, министерств и ведомств. Под давлением профсоюза, в результате встреч с вице-премьерами Правительства О. Н. Сосковцем и С. М. Шахраем в администрации Президента по ряду требований даны соответствующие поручения.

Профсоюз горняков и металлургов представлен в Общественной палате при Президенте РФ, в Российской трехсторонней комиссии по регулированию социальные-трудовых отношений, в правлении фонда социального страхования, представители профсоюза регулярно участвовали в парламентских слушаниях в Госдуме по различным со-

циальным проблемам, в работе межведомственных групп при подготовке проектов законов, затрагивающих основные социальные вопросы.

В 1994 году впервые в своей истории профсоюз в связи с невыполнением требований перешел от предупреждений Правительству РФ, Президенту РФ к организованным коллективным действиям.

В Москве горняки и металлурги пяти областей провели пикетирование Дома Правительства, крупные манифестации состоялись в Екатеринбурге, Челябинске, Череповце, Лысьве. Это вынудило Правительство провести целенаправленное обсуждение требований в Минэкономике РФ. Премьеру В. С. Черномырдину была представлена записка по обобщенным требованиям горняков и металлургов. В результате рассмотрения были даны соответствующие поручения министрам.

В связи с критической ситуацией, сложившейся на предприятиях, а также из-за того, что продекларированная властью социальная направленность реформ не подкрепляется делами, исполнкомом ЦС был объявлен сбор подписей членов профсоюза под Обращением ГМПР в адрес Госдумы, Президента РФ.

К числу положительно решенных и законодательно закрепленных предложений ЦС профсоюза, кроме порядка приватизации объектов социального назначения, находящихся на балансе предприятий, следует отметить: исключение из налогового обложения сумм прибыли, направляемых на содержание жилья и объектов социального назначения, применение поправочных коэффициентов к средствам, направляемым на оплату труда золотодобывающих предприятий, снижение экспортных пошлин ряду предприятий Приморья, Хабаровского края, регулирования цен и тарифов на продукцию естественных монополистов, отмена 6-ти кратной нормируемой величины средств, направленных на оплату труда, учитываемых при налогообложении и др.

Съездом принят новый Устав профсоюза ГМП. Программа действия профсоюза ГМПР на 1996—2000 гг., резолюции в адрес Президента РФ, Правительства РФ: «о социально-экономическом положении трудящихся отрасли», «о законотворческой деятельности», «о состоянии условий и охраны труда на предприятиях отрасли», «о состоянии производственной и окружающей среды на предприятиях отрасли», «о политической ситуации в стране», «о молодежи», «о ветеранах», «о Чечне» и др.

Председателем ЦС профсоюза ГМПР избран М. В. Тарасенко, заместителями И. В. Леденева и В. М. Егоров.

А. ОСИПОВ,
председатель
профсоюза А/О БКО.

ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ!

На основании закона о статусе военнослужащих срочная служба в армии учитывается в двойном размере.

Просим пенсионеров обратиться в отдел кадров А/О БКО за перерасчетом пенсии с учетом зачета в стаж периода в армии в двойном размере.

1—2.

ОТЧИТАВАЕТСЯ СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ

4000 человек — ветеранов войны, тыла, труда и просто пенсионеров — состоит на учете в нашем акционерном обществе. Это те, кто участвовал в Великой Отечественной войне, восстановил «Красный керамик», самоотверженно трудился в годы пятiletок. Трудно живется им в наше переходное время. Многие из них болеют, получают мизерные пенсии, ведут одинственный образ жизни, не имея возможности выписывать газеты или починить телевизор, выкупить лекарства. Решением некоторых их проблем занимается совет ветеранов комбината, который 2 февраля отчитывался о своей работе. Председатель совета С. Б. Трескунова рассказала, какую же работу провела она и возглавляемый ей совет за последние полтора года.

Прежде всего о совете ветеранов комбината: его возглавляет С. Б. Трескунова, зам. председателя — Л. Н. Васильева, секретарь — Н. А. Степанова, зав. культмассовым сектором, сбором членских взносов — В. А. Алексеева, члены совета — В. И. Свидерская, Ф. Г. Гутман, В. Г. Соков, А. А. Цветков (выбран в конце 1995 г. по болезни) — это добросовестные люди, имеющие большой опыт работы с пенсионерами. Установлен день работы совета: четверг, с 10 до 12 часов. Но при необходимости работают, сколько надо.

В совет ветеранов в основном приходят за консультациями, материальной помощью на топливо, приобретение кирпича, лечение. Заявления регистрируются, и в порядке очереди выдается материальная помощь, о чем заранее сообщается пенсионеру, а иногда она доставляется на дом. Сум-

ма материальной помощи зависит от стажа работы на комбинате. За 1995 год выпущено материальной помощи на топливо и кирпич 33.200.000 рублей. Кроме того, в честь 50-летия Победы в Великой Отечественной войне было выплачено вознаграждение участникам и инвалидам войны по 100.000 рублей, участникам трудового фронта — по 50.000 рублей каждому, к празднику 8 Марта было выплачено по 50.000 рублей. Неоднократно организовывалась выдача сахара-песка пенсионерам по сниженным ценам и бесплатно.

Совет ветеранов совместно с культмассовым сектором ДК (Н. А. Лыпиной) проводил вечера пенсионеров в честь знаменательных дат и в дни покойных людей. Неоднократно они заканчивались чаепитием. Эти вечера сопровождаются концертами, подготовленными ДК, с духовым оркестром, конкурсами с призами, что дает прекрасную возможность общения пенсионеров друг с другом, вспоминая свою молодость.

С сентября 1994 года совет ветеранов практикует поздравления пенсионеров с юбилеями со дня рождения и свадебными. Кроме того, при необходимости организованы посещения пенсионеров на дом. Составляются акты обследования по каждому посещению и принимаются соответствующие решения. Совет ветеранов дает выписки на выдачу пенсионерам путевок в профилакторий и базу отдыха «Пирог». Совет получает газеты «Ветеран», «Труд», «Огнеупорщик».

Работу совета ветеранов курирует начальник социального отдела Валентина Ивановна Кузьмина, которая почти каждый четверг бы-

вает в совете. Оперативно помогает решать совместно с советом разные вопросы, за что ветераны благодарны ей. От имени всех пенсионеров комбината С. Б. Трескунова выразила огромную благодарность Совету Директоров во главе с генеральным директором Владимиром Анатольевичем Можжерином за заботу о ветеранах, пенсионерах, отдавших свои силы, здоровью на благо комбината, за их моральную и материальную поддержку.

В тесном контакте работал совет ветеранов с профкомом комбината. С каким бы вопросом ни обратились к его председателю, Александру Ильичу Осипову, всегда находили помощь и поддержку.

Совет ветеранов комбината поддерживает связь с городским советом ветеранов. С. Б. Трескунова как член его президиума бывает на заседаниях и в курсы принимаемых им решений, которые доводят до сведения членов нашего совета.

Как недостаток в работе совета надо отметить слабую связь с ветеранами цехов комбината, ныне работающими пенсионерами. На сегодняшний день совет не знает точно, сколько на комбинате работающих ветеранов труда, пенсионеров. Да и в самих цехах, похоже, этого сразу точно никто сказать не может. Этот пробел надо восполнить.

Выступление С. Б. Трескуновой дополнит председатель горсовета ветеранов войны и труда В. Н. Ванцов. Он сказал, что сейчас в городе проходят отчетно-выборные собрания. 6 апреля состоится городское отчетно-выборное собрание совета ветеранов. Затем областное, потом всероссийское.

В. Н. Ванцов подчеркнул

в своем выступлении, что на фоне малой активности, а подчас и закрытых дверей, первичных ветеранских организаций предприятий нашего города совет ветеранов комбината выглядит работоспособным, очень активным, успевающим справляться с большинством вопросов в своей многочисленной организации.

Основное содержание выступающих — В. А. Алексеевой, В. И. Свидерской, В. А. Денисовой, А. Ф. Андреевой, А. Е. Чернова, В. Г. Сокова и др. сводилось к просьбе о том, чтобы руководство акционерного общества и в дальнейшем не забывало о пенсионерах, своевременно выделяло средства на оказание помощи остронуждающимся. В выступлениях несколько раз прозвучала просьба о выделении нового, более удобного помещения для совета ветеранов комбината.

Выступивший генеральный директор А/О БКО В. А. Можжерин поблагодарил за приглашение на это собрание. Обрисовал непростую производственную обстановку на комбинате. Поэтому и материальная помощь нашим ветеранам не всегда оказывается достаточной. С новым помещением для совета ветеранов вопрос решен. Место ему предоставлено в Доме культуры. В заключении Владимир Анатольевич ответил на вопросы пенсионеров, поступившие из зала.

В конце собрания было принято постановление о том, чтобы работу совета ветеранов за отчетный период 1994—95 гг., признать удовлетворительной. Состоялось вынесение и утверждение списка делегатов от организации пенсионеров комбината на городскую конференцию по выборам горсовета ветеранов. Делегатами избраны 41 человек.

В НАШЕМ ДК

ПОСЕТИТЕ БИБЛИОТЕКУ

Уважаемые читатели!

В библиотеку Дома культуры А/О БКО поступили новые журналы и газеты.

Женщины с удовольствием

«Есть идея», «Здоровье», «Арт-фонд», «Дочки-матери».

Внимание! 26 и 27 февраля

в библиотеке будет выставка новых книг.

Вы познакомитесь с книгами на

любой вкус: «адамские романы», детективы, фантастика, историко-приключенческие.

Будут представлены и

известные авторы, такие, как

Б. Картланд, Э. С. Гарнер,

Д. Кунц, Л. Жаколи и дру-

гие, но и малоизвестные,

которые найдут своего чи-

тателя.

Посетите выставку новых

книг!

Часы работы: с 11 час.

30 мин. до 17 час. 30 мин.

Выходные: суббота и воскресенье.

Тел. 2-48-68.

Т. НАУМОВА,
зав. библиотекой.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

22 февраля в 16 часов — праздничный вечер отдыха, посвященный Дню защитника Отечества.

В программе: праздничный концерт; танцевальная программа духового оркестра; дискотека.

Для ветеранов комбината вход по приглашениям, которые можно получить в совете ветеранов. Для других желающих — билеты в кассе ДК.



1933 год. Завод № 1. Подвозка топлива на «гофманскую» печи — горне.

Фото из архива газеты.

ЗА НАШ СЧЕТ?

За последние две недели участились случаи кражи угля с топливного склада комбината в районе ЦЭС. Проводники, другой обслуживающий персонал железнодорожных составов, прибывающих на станцию Боровичи и отезжающих от нее, принимают в этом самое «активное» участие. С совковыми лопатами и ведрами, а то и с тачками, буквально роятся на нашем топливном складе. «Смелые» загружают свои емкости углем — и скорей обратно, к своим вагонам.

Объяснения у задержанных расхитителей собственности комбината, на первый взгляд, безобидные. Мол, в купе холодно, пассажиры жалуются, а нам, работникам,

кам МПС, и ответить им нечего кроме, как баки под топливо пусты, отапливать пассажирские вагоны нечем.

Плохо, когда железнодорожные составы отправляются без угля. Но еще хуже, когда эту проблему работники МПС пытаются решить за счет нашего акционерного общества. По крайней мере, служба охраны и режима ужесточила обход и контроль топливного склада. Теперь дело за начальником железнодорожной станции. Повысит ли он спрос со своих недисциплинированных подчиненных, не оставит ли без ответа наши замечания по этому вопросу?

В. ЖУКОВ,
зам. начальника СОиР.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ул. Ленинградская, 97, комн. 20. Телефон 2-48-47.

РЕДАКТОР В. И. КУЗЬМИНА.